Edukacja dla mieszkańców Gminy Spytkowice w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt
Apel do mieszkańców dotyczący psów
Apelujemy do mieszkańców Gminy Spytkowice o zwrócenie uwagi na problem bezdomności zwierząt. Należy pamiętać, że zwierzęta w większości przypadków mają swoich właścicieli, a pojawiające się „bezdomne psy”, to głównie zwierzęta nieodpowiednio dopilnowane przez właściciela lub faktycznie porzucone przez bezdusznych opiekunów.
Z uzyskanych informacji i obserwacji wynika, iż w większości przypadków psy zgłaszane
do odbioru nie są bezpańskie. Są to psy, które oddaliły się z okolicznych domów przez nierozwagę swoich właścicieli.
O uznaniu psa za „bezdomnego” nie może świadczyć tylko fakt, że zwierzę pojawia się o odpowiednich porach w danej okolicy, bowiem takie przypadki są bardzo liczne w okresie godowym zwierząt. W większości przypadków są to psy mające właścicieli.
W związku z powyższym pragniemy przypomnieć właścicielom zwierząt o ich podstawowych obowiązkach wynikających z ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2023 r. poz. 1580 ze zm.), a w szczególności:
· o stałym i skutecznym dozorze nad posiadanymi psami i innymi zwierzętami,
· o zapewnieniu im odpowiednich warunków bytowania oraz obowiązkowych szczepieniach ochronnych w tym przeciw wściekliźnie,
· zabezpieczeniu terenu nieruchomości tak, aby zwierzę nie mogło wydostać się i nie stwarzało zagrożenia dla ludzi oraz ruchu drogowego,
· w przypadku, gdy właściciel wałęsającego się psa jest znany, należy fakt ten zgłosić na Policję, która ma prawo nałożyć mandat nieodpowiedzialnemu właścicielowi zwierzęcia.
Gmina podejmuje interwencję wyłapania/odebrania zwierzęcia w razie potwierdzonej bezdomności oraz w przypadkach zagrożenia zdrowia mieszkańców, np. gdy pies jest agresywny i atakuje mieszkańców lub w przypadkach zdarzeń komunikacyjnych z udziałem zwierzęcia, czy też znalezienia zwierzęcia padłego.
Uzasadnione przypadki można zgłaszać telefonicznie
· w godzinach pracy Urzędu Gminy Spytkowice pod numerem telefonu 33 8791 876 wew. 31 lub osobiście w pok. nr 15, 
· poza godzinami pracy Urzędu Gminy oraz w dni wolne od pracy można zgłaszać całodobowo pod numerem 112,
· w przypadkach podejrzenia nieodpowiedzialności właścicieli należy powiadomić Policję.
Należy w tym miejscu zaznaczyć, że zarówno wyłapywanie wałęsających się psów, jak i umieszczanie ich w schronisku to bardzo kosztowne zadanie. Dlatego bardzo ważne jest, by informować Policję lub ewentualnie Urząd Gminy o przypadkach nieodpowiedzialnych właścicieli, w celu podjęcia odpowiednich kroków wobec nich, a także uniknięcia kosztów oddania psa do schroniska.
OBOWIĄZKI WYNIKAJĄCE Z POSIADANIA PSA
Pamiętajmy, że za zachowanie psa zawsze odpowiada jego Właściciel. Brak wyobraźni może doprowadzić do poważnej tragedii!
· Kupując psa dopasuj rasę psa do swoich potrzeb, trybu życia i umiejętności.
· Pies to nie zabawka, ale i obowiązki.
· Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków ostrożności, zapewniających ochronę zdrowia i życia ludzi oraz zwierząt,
a także dołożenia starań, aby zwierzęta te nie były uciążliwe dla otoczenia.
· Utrzymujący zwierzęta domowe zobowiązani są do sprawowania nad nimi właściwej opieki, a w szczególności nie pozostawiania ich bez dozoru.
· Szczepienie psów przeciw wściekliźnie i innym chorobom zakaźnym.
· Tresowanie psów.
· W przypadku posiadania psa rasy agresywnej uzyskać zezwolenie na posiadanie.
· Pies powinien być oznakowany umożliwiający identyfikację właściciela lub opiekuna.
· Pies może być zwolniony ze smyczy jedynie w miejscach mało uczęszczanych przez ludzi i pod warunkiem, że ma on kaganiec.
· Kto utrzymuje zwierzę domowe, ma obowiązek zapewnić mu pomieszczenie chroniące je przed zimnem, upałami i opadami atmosferycznymi, z dostępem do światła dziennego, umożliwiające swobodną zmianę pozycji ciała, odpowiednią karmę i stały dostęp do wody.
Do obowiązków właścicieli utrzymujących zwierzęta domowe należy w odniesieniu
do psów:
· Wyposażenie psa w obrożę, a w przypadku ras uznawanych za agresywne - w kaganiec.
· Prowadzenie psa na uwięzi, a psa rasy uznawanej za agresywną lub w inny sposób zagrażającego otoczeniu – na uwięzi i nałożonym kagańcu.
· Utrzymywania ich w pomieszczeniu zamkniętym lub na terenie ogrodzonym w sposób uniemożliwiającym samodzielne wydostanie się z niego. Zwolnienie przez właściciela nieruchomości psów ze smyczy na terenie nieruchomości może mieć miejsce
w sytuacji, gdy nieruchomość jest ogrodzona w sposób uniemożliwiający jej opuszczenie przez psa i wykluczający dostęp osób trzecich, odpowiednio oznakowanej tabliczką ze stosowanym ostrzeżeniem.
· Niezwłoczne usuwanie przez właściciela psa zanieczyszczeń spowodowanych przez tego psa w pomieszczeniach i na terenach użyteczności publicznej.
· Zakaz wprowadzania psów na teren placów zabaw i piaskownic dla dzieci.
· Zakaz szczucia psów lub doprowadzenia ich do stanu rozdrażnienia w wyniku, czego mogą one stać się niebezpieczne dla ludzi lub innych zwierząt.
W odniesieniu do wszystkich zwierząt domowych: 
· Stały i skuteczny dozór.
· Niedopuszczenie do zakłócenia ciszy i spokoju przez zwierzęta domowe.
· Hodowcy zwierząt domowych zobowiązani są spełniać wymogi ustanowione
dla hodujących zwierzęta gospodarskie na obszarach wyłączonych spod zabudowy. 
· Postanowienia także dotyczą zwierząt nieudomowionych, utrzymywanych
w charakterze zwierząt domowych.
[bookmark: _Hlk196207493]Zabrania się:
· Trzymania zwierząt domowych na uwięzi w sposób stały dłużej niż 12 godzin w ciągu doby lub powodujący u nich uszkodzenie ciała lub cierpienie oraz niezapewniający możliwości ruchu. Długość uwięzi nie może być krótsza niż 3 m.
· Prowadzenia hodowli lub utrzymywania psa rasy uznawanej za agresywną
bez wymaganego zezwolenia organu gminy właściwego ze względu na planowane miejsce prowadzenia hodowli lub trzymania psa, wydawanego na wniosek osoby zamierzającej prowadzić taką hodowlę lub trzymać takiego psa. 
· Puszczania psów bez możliwości ich kontroli i bez oznakowania umożliwiającego identyfikację właściciela lub opiekuna (np. czip, identyfikator przy obroży).
[bookmark: _Hlk196212408]Sterylizacja i kastracja psów jest jednym z bardziej pospolitych i bezpieczniejszych zabiegów chirurgicznych wykonywanych codziennie w gabinetach weterynaryjnych w całej Polsce, który niesie sporo korzyści dla samych psów. Wybór ten często wynika nie tylko z troski o zdrowie psów, ale również z chęci zapobiegnięcia niechcianym miotom; niejednokrotnie bardzo trudno jest znaleźć dom kilku psiakom rocznie. 
Rada Gminy Spytkowice co roku uchwala Program zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Spytkowice. Program ma zastosowanie do zwierząt domowych w szczególności psów i kotów, w tym kotów wolno żyjących oraz zwierząt gospodarskich. Opieka nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Spytkowice obejmuje przede wszystkim współdziałanie z wybranym Schroniskiem, wyłapywanie bezdomnych zwierząt i ich transport do schroniska oraz poszukiwanie dla nich nowych właścicieli. Celem Programu jest zapewnienie opieki nad bezdomnymi zwierzętami. Zadanie to jest realizowane poprzez:
· Zapewnienie bezdomnym zwierzętom opieki w schronisku.
· Zmniejszenie populacji bezdomnych zwierząt.
· Zwiększenie liczby adopcji zwierząt bezdomnych.
· [bookmark: _Hlk196211258]Edukację mieszkańców na temat humanitarnego traktowania zwierząt i obowiązków spoczywających na właścicielach psów i kotów.
Pamiętaj, że nawet najlepsze rozwiązania i programy nie osiągną zamierzonych efektów bez aktywnego udziału i chęci samych właścicieli czworonogów.
Apelujemy do Państwa o czujność w każdym przypadku ludzkiej nieodpowiedzialności, a także wrażliwość na cierpienie zwierząt, pamiętając, że "Zwierzę, jako istota żyjąca, zdolna do odczuwania cierpienia, nie jest rzeczą. Człowiek jest mu winien poszanowanie, ochronę i opiekę".
Dlatego bardzo ważne jest, by informować Policję lub Urząd Gminy o przypadkach nieodpowiedzialnych właścicieli, w celu podjęcia odpowiednich kroków wobec nich, a także uniknięcia kosztów interwencji weterynarza i oddania psa do schroniska.
